
 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            
OGGETTO: 

 
L'anno  duemilaundici  addì DIECI  del  mese di MARZO  presso la sede  municipale.  Convocato 

dal   Vice Sindaco  mediante lettera d'invito del  04/03/2011  prot. nº 3229,  fatta recapitare  a 
ciascun  consigliere,  si  è oggi  riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del   Sindaco 

TREVISAN Gilberto  e l'assistenza del Segretario Comunale ORSO Dott. Paolo. 
Fatto l'appello, risulta quanto segue: 
 

 
                                                                       

          

Presenti N. 15 Assenti N. 2  
 

Vengono nominati  scrutatori i Sigg, MARTINI Morena, BONAMIN Moreno e PEGORARO 

Davide.     
  

Il   Sindaco, TREVISAN Gilberto, assume la presidenza. 

 

 

 

 

 

ORIGINALE 

Deliberazione  N. 7 
 In data   10/03/2011 

 Prot. N. 5424 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

   
1. BERNARDI Christian                     *                            10. MARTINI Morena           *                                

2. BERTON Davide                                 *                                      11. OSELLADORE Paolo              *      

3. BONAMIN Moreno                  *           12. PEGORARO Davide                  *                 

4. GASTALDELLO Andrea      *                               13. PESERICO Clemente         *                                            

5. GIACCHERI PAOLA      *              14. ROSSI Franco           *           

6. GUARISE Giuseppe               *                           15. SARTORE Aldo                  *            

7. LISCIOTTO Eleana       *            16. TREVISAN Gilberto    *                                           

8. MARCON Ezio                                    *                                  17. VICO Sabrina                       *           

9. MARINELLO Roberto           *                                                           

       

                                                                                  

                                          

 
RINNOVO CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI THIENE E IL COMUNE DI ROSSANO VENETO 
PER LA GESTIONE DELLE ATTIVITA’ CULTURALI – PERIODO 01.01.2011/31.12.2013. 

 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
OGGETTO: RINNOVO CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI THIENE E IL COMUNE DI 
ROSSANO VENETO PER LA GESTIONE DELLE ATTIVITA’ CULTURALI – PERIODO 
01.01.2011/31.12.2013. 
 
VISTO: 

- l’art. 42 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n° 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento 

degli Enti Locali” 

- l’art. 2 della Legge Regionale 2 aprile 1985, n° 31; 

 

RICHIAMATA la propria  deliberazione n° 11 del 07.04.2008  con la quale veniva approvato il rinnovo 

della convenzione tra il Comune di Rossano Veneto e il Comune di Thiene per la gestione di attività 

culturali, periodo 01.01.2008/31.12.2010; 

  

VISTO che il Comune di Thiene, ritenuta positiva l’esperienza degli anni precedenti nell’organizzazione 

della “Rassegna Teatro Ragazzi e Giovani”, ha inteso confermare la collaborazione con il mondo della 

scuola,  coinvolgendo i comuni della provincia e proponendo il rinnovo dell’accordo per il triennio 

01.01.2011/31.12.2013; 

 

RILEVATO che anche quest’anno il Dirigente Scolastico dell’Istituto Comprensivo “G. Rodari” di 
Rossano Veneto ha manifestato l’interesse per far partecipare alcune classi alla “Rassegna Teatro 
Ragazzi” organizzata dal Comune di Thiene, non solo per un piacevole momento di svago, ma in 
quanto la partecipazione degli studenti alle rappresentazioni rappresenta soprattutto uno stimolo 
per i successivi approfondimenti e per un proficuo lavoro di classe; 
 
CONSIDERATA la valenza educativa dell’approccio al linguaggio teatrale e ritenuto promuovere e 
sostenere i processi di miglioramento della qualità della scuola favorendo la partecipazione di 
alcune classi di alunni di Rossano, ciascuna ad un spettacolo adeguatamente scelto per le varie 
fasce di età, proposto dal Servizio Cultura della Città di Tiene; 
 
VISTO la bozza di convenzione, allegato sub a) predisposta dall’Ufficio Servizio Cultura della Città 
di Tiene, pervenuta in data 28.01.2011, Protocollo 1280; 
 
RITENUTO, pertanto, di procedere all’approvazione della nuova convenzione, al fine di 
confermare l’esperienza della cooperazione già in atto e rivolta a tutte le realtà delle scuole 
vicentine, con l’obiettivo di mantenere  viva l’offerta culturale agli studenti rossanesi: 
 
 

 D E L I B E R A  
 
 

� di approvare, per le ragioni in premessa indicate, il rinnovo dell’accordo  per la gestione di 
attività culturali tra il Comune di Thiene e il Comune di Rossano Veneto, nel testo allegato 
alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale; 

 
� di precisare che il suddetto accordo viene stipulato per il periodo 1° gennaio 2011 – 31 

dicembre 2013. 
 

* * * * * * * * * * * * 
 
Sulla suestesa proposta di deliberazione è stato acquisito il seguente parere ai sensi dell’art. 49 
del Decreto Legislativo 18.08.2000, n° 267: 
 
 
VISTO, si esprime parere favorevole  in ordine alla regolarità tecnica. 
 

Il Responsabile Servizio 
Gestione Amministrativa 
F.to Dott. Paolo ORSO 



 
ALLEGATO  DELIBERAZIONE DI C.C. N. 7 DEL 10/03/2011 

 
 
CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI THIENE E IL COMUNE DI ROSSANO VENETO 

PER LA  GESTIONE DI ATTIVITA' CULTURALI 

 
          

  Premesso che le Amministrazioni Comunali hanno riconosciuto l'importanza  della  
cooperazione ai  fini  del  miglioramento dell'efficienza  dei servizi culturali e  delle  iniziative  a  
carattere educativo e ricreativo:             

TRA 

                                                                        

- Il Comune di Thiene, P.I. 00170360242, rappresentato dalla  dott.ssa Sara Bertoldo, 
nata a Malo (VI) il 18/02/1972, Dirigente del settore Servizi Istituzionali e alla 
Popolazione del Comune di Thiene, nominata con provvedimento sindacale per incarico 
dirigenziale prot. 37167 del 28/12/2009, 

E 
-  Il Comune di ROSSANO VENETO,  rappresentato  dal dott. Paolo Orso – Segretario 
Comunale – Direttore Generale, in base a deliberazione di Consiglio Comunale n. 
_______ del _______________, di adesione alla convenzione e approvazione del 
testo, 
                                                                        

 

si conviene e si stipula quanto segue: 

                                     

ART.1 
                                                                         
            Il   Comune  di  Thiene,  tramite  il  Servizio Promozione Eventi Culturali, fornisce  al 
Comune  convenzionato l'organizzazione di attività culturali  come  il  Teatro  per  Ragazzi  e  
Giovani ed altre iniziative volte a favorire l'espressione e la formazione culturale giovanile e più 
in generale di tutti i cittadini.     

                                                                   
ART. 2 

                                                                         
            Il costo per l'organizzazione delle attività culturali sarà, di volta in volta, quantificato   
in  base  alla  programmazione  delle  attività stesse e il preventivo  dei costi sarà trasmesso ai 
Comuni per l'eventuale  adesione   e approvazione. La spesa sarà successivamente ripartita tra 
i Comuni aderenti alla convenzione, in base alla fruizione delle  manifestazioni organizzate.                                

 
ART. 3 

                                                                     
        Il pagamento  del  servizio  avverrà  a  conclusione  dell’attività programmata,  previa 
emissione di regolare fattura da parte  del   Comune  di  Thiene,  sulla  base  delle  attività      
usufruite  dai singoli Comuni oppure dagli istituti scolastici operanti sul territorio   comunale  e 
dalle associazioni riconosciute  dall'Ente  comunale.  Il  pagamento dovrà essere effettuato 
entro 60  (sessanta)  giorni  dal ricevimento della fattura.                                                        

                                                                     
ART. 4 

                                                                     
        Il  Comune  di  Thiene  promuoverà  degli incontri, sia tra i Sindaci  o tra gli Assessori dei 
Comuni convenzionati, sia con il  personale  degli Istituti scolastici o delle Associazioni, al fine 
di programmare  le  attività  culturali  che  si  intendono organizzare,  come  per ogni altra 
azione od iniziativa che si ritenga di porre in essere.                                     

                   
ART. 5 

                                                                      
         Il  Comune convenzionato ha titolo di proporre gli incontri di cui all'articolo precedente e 
le iniziative da attivare.     

                                                                      



ART. 6 

                                                                      
         La  presente  convenzione  ha  la  durata  di  TRE ANNI  e  precisamente  dal  1.1.2011 
al 31.12.2013, ed è rinnovabile alla  scadenza. Per i Comuni che si convenzioneranno in 
momenti  successivi,  la  durata  della convenzione sarà calcolata, per omogeneità, in  modo 
da far coincidere la scadenza alla stessa data delle altre convenzioni già in atto.                       

 
 
 
 
 
                                                                             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Per il Comune di Rossano Veneto 
         dott. Paolo Orso 

 
 

Per il Comune di Thiene 
dott.ssa Sara Bertoldo

 

 

 

 



 
 
RIENTRA L’ASS. VICO SABRINA RISULTANO PRESENTI N. 16 CONSIGLIERI.  
SINDACO: E’ punto tuo il sette, Paola? 
VICESINDACO: Sì. Il sette già? 
SEGRETARIO: Sì. E’ già il sette. 
SINDACO: “Anca questa va via, va’ … Méti via anca questa: fa sempre parte, me sembra, deea pratica in 
oggetto.” 
VICESINDACO: “Deea Steda sempre?” 
SINDACO: Sì. 
VICESINDACO: “Spéta. No: cossa me ghéto dato qua?” 
SEGRETARIO: Il sette. 
SINDACO: Punto 8, … 
SEGRETARIO: L’ha già, Vicesindaco, sì? 
VICESINDACO: Steda … Aspetta … 
SEGRETARIO: Sì. 
SINDACO: … Punto 9, 10, …, 3, … 
SEGRETARIO: Ecco qua. 
VICESINDACO: OK. “Dàme …” 
SINDACO: L’avete? Allora. Presento il Punto N. 7. Trattasi di approvazione Convenzione del Comune di 
Thiene e del Comune di Rossano Veneto per la gestione di Attività Culturali. Essendo, appunto, un 
argomento specifico del nostro Vicesindaco, che rappresenta, appunto, l’Assessorato alla Cultura, dò la 
parola, appunto, all’Assessore preposto. 
VICESINDACO: Si tratta semplicemente del rinnovo di una Convenzione già in essere dal 2008. Aveva una 
valenza triennale, quindi è scaduta il 31 Dicembre del 2010. La Convenzione con il Comune di Thiene per 
attività culturali ce l’ha chiesta proprio la Scuola, appunto due anni e mezzo fa, alla quale interessava 
partecipare alla ‘Rassegna Teatro Ragazzi e Giovani’. Per il Comune non c’è alcun costo. Si tratta soltanto di 
avere delle agevolazioni per quanto riguarda i biglietti di ingresso o l’organizzazione stessa. Noi abbiamo, 
rinnoviamo con piacere questa, cioè proponiamo di rinnovare con piacere questa Convenzione proprio 
perché non si tratta soltanto di un momento di svago, in quanto il momento culturale che i ragazzi vivono è 
poi seguito da un approfondimento a scuola, in classe, e da un lavoro proficuo, proprio, di sviluppo di 
quanto, di quanto hanno visto. Per cui chiedo di votare a favore perché si tratta, ha una valenza educativa 
questa proposta importante, che fa parte, sempre, dell’arricchimento, delle proposte culturali che la Scuola 
offre ai nostri ragazzi. E, fra l’altro, mi permetto anche di dire, un’ottima Scuola, con degli ottimi Insegnanti 
che cercano ogni occasione per potenziare l’Offerta Formativa, che, poi, va a far parte del ‘Progetto Offerta 
Formativa’, cioè del P.O.F.. 
SINDACO: Bene. Grazie, Vicesindaco. E’ aperta la Discussione. Augusto Guarise. Prego. 
GUARISE: Mi par di aver letto nella Proposta di Delibera, volevo chiedere all’Assessore alla Cultura, che c’è 
stata anche la Scuola che ha chiesto questo … 
VICESINDACO: L’ho detto. 
GUARISE: Sì. E quindi è un’iniziativa congiunta, in sostanza, da parte della ... 
VICESINDACO: Sì. Sì. 
GUARISE: Quindi preannuncio già il mio voto favorevole. 
VICESINDACO: Va bene. Grazie. 
SINDACO: Altri Interventi? Nessun altro Intervento. Dichiarazioni di Voto. Da parte del Cons. Guarise 
l’abbiamo, praticamente, appena sentito. Diamo la parola al Cons. Martini. 
VICESINDACO: Chiedo il Voto a favore, ovviamente, per i motivi esposti. 
SINDACO: Prego. 
MARTINI: Chiaro che tutto quello che va a favore dell’educazione dei ragazzi e condiviso, ancor di più 
condiviso con la Scuola, non può che trovare un voto positivo anche da parte della nostra Lista. 
 
Il Sindaco pone in votazione la suestesa proposta di deliberazione che viene approvata con voti 
unanimi  favorevoli n. 16 legalmente espressi da n. 16 consiglieri presenti e votanti.  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 
 

              IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO COMUNALE   

    F.TO   TREVISAN Gilberto                                         F.TO  ORSO  Dott. Paolo 
  

 

 

=================================================================== 

N. 310  Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale 

viene pubblicato il giorno 13/04/2011 all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici giorni 

consecutivi.          

lì 13/04/2011         IL SEGRETARIO COMUNALE  

                                                                      F.TO ORSO Dott. Paolo  

                          
=================================================================== 

 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 

....................................................... 
 

 

 

 

            COPIA USO WEB 
 


